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Mintegy félévszázados régészeti kutatómunka eredményeit tartalmazza 
ez a kötet. A kisebb-nagyobb megszakításokkal 25 évig Pásztón munkában 
töltött idő hosszú a kutató életében, de hosszú a város életében is. Majdnem 
egy emberöltő. Ennyi idő alatt a kutató szinte hozzánő a település történetéhez, 
sok szállal kötődik az itt lakókhoz, ezért talán megbocsájtható a bevezető mon-
datok személyes jellege. Régészpályám elején, kezdő kutatóként 1965 őszén 
azzal a feladattal érkeztem Pásztóra, hogy keressem meg az elpusztult, és a 
felszínen nyomaiban sem látszó ciszterci apátságot a település központjában 
álló barokk, hajdani ciszterci kolostorépület körül, mert az elhanyagolt épületet 
restaurálni kívánták. Az elpusztult bencés, majd ciszterci monostor falainak 
felszínre hozatala három évig folyt, a restaurált barokk épület körül kialakított 
romkertet Harsányiné Vladár Ágnes építész és Örsi Károly kertészmérnök ter-
vei alapján 1971-ben adták át…

Legfőbb kívánságom teljesül most ezen kötet megjelenésével, amelyben 
összefoglalva olvasható minden, Pásztón végzett feltáró munka. A legújabb 
adatokkal, analógiákkal kiegészítve közöljük a már megjelent írásokat is. A kor 
követelményeinek megfelelően Szőke Balázs számítógépes rekonstrukcióival 
igyekszünk megjeleníteni az elpusztult épületeket és egyedülálló kísérlettel be-
mutatni Pásztó mezőváros 15–16. századi fénykorának rekonstruált képét.

Valter Ilona



A Magyar Nemzeti Múzeum, a 
Magyar Egyháztörténeti Enciklopédiai Munkaközösség (METEM), 

és a Historia Ecclesiastica Hungarica Alapítvány (HEH)

tisztelettel meghívja Önt

Valter Ilona

PÁSZTÓ A KÖZÉPKORBAN

című kötetének bemutatójára

2018. november 30. péntek 15 órára 
 

a Magyar Nemzeti Múzeum Pollack-csarnokába
Budapest, Múzeum krt. 14-16.

Program

Tomka Gábor főigazgató-helyettes
Köszöntő

Városi Gabriella és Végh Lajos
Jelenetek Pásztó történetéből

homokanimáció

Zombori István történész, szerkesztő
Valter Ilona és a METEM

Várszegi Asztrik OSB püspök, em. főapát
Valter Ilona és a középkori templomok-kolostorok

Solymosi László történész, akadémikus
Pásztó a középkorban

(ismertetés)

Valter Ilona
A pásztói ásatások

Romhányi Beatrix
Valter Ilona és a tanítványok

A könyv a helyszínen megvásárolható. 


